

# KÖZÉRDEK.

VEGYES TARTALMU HETILAP,

## Előfizetési ár:

Félévre . . . 1 frt 50 kr.  
Negyedévre . . . — " 75 kr.  
Egy óra . . . — " 25 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel.

## Egyes szám ára 6 kr.

NYILTTERIKÖZLEMENYEKET és HIRDETESEKET  
mérsékelt árjegyzék szerint számít

a kiadóhivatal Mátyus=utca 30.

## Szerkesztőség:

Csongrád, Mátyus-utca 30-ik szám a.  
hova az előfizetési és hirdetési díjak, valamint  
a lap szellemi részét illető közlemények  
küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

## Előfizetési felhívás!

Van szerencsénk a n. érdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy fenti czim alatt minden párt befolyástól független hetilapot indítottunk. —

Jelszavunk: a város közérdekeit olyképen szolgálni, hogy annak anyagi és szellemi jólétét mindenben előmozditsuk; sőt, hol az igazság s jog megköveteli, nem késünk megjelenni, a nemes tettek iránt méltányosak leszünk, míg ott, hol bünt. törvényteleniséget tapasztalunk, ... lehetetlen szigorral járunk el.

Szóval: célunk haladni s lépést tartani a korrallal; azonban, hogy ezen magasztos közérdeket szolgáló célunkat elérhesük, támogatásra is van szükségünk a nagyérdemű közönség részéről, annál is inkább, mert a közérdeknek akarunk hű munkatársai lenni. —

Az előadottakból célunkat a közönség határozottan felismerheti, habár hasábokra terjedőleg nem is fejtettük azt ki.

## Lapunk előfizetési ára:

Félévre . . . 1 frt. 50 kr.  
Negyedévre . . . — 75 "  
Egy óra . . . — 25 "

## Az örvényfelé.

Alig pár évtized óta oly szembezőkően hanyatlott közgazdaságunk, hogy megdöbbenve kérjük: hová fogunk sülyedni? Bertermelésünk a filoxera pusztítások által roppant hanyatlott; mezőgazdasági terményeink az amerikai nagy concurrenzia következtében a nyugati államokból kiszorítva, folyton szűkebb térre szorítottak. De nemcsak itt, hanem a kisipar

terén is nyomoruságos pangás érezhető; iparosaink sorsa folyton aggasztóbb; a jelen fokozódó nyomasztóbb viszonyokat tapasztalva, a jövőbe bizalmatlanul tekintünk. Az említett idő alatt még különféle elemi csapások, mint gyakori árvíz, nagy tüzesetek pusztításai, sáskajárás stb. nem csekély mérvben vették igénybe a nemzet pénzügyi erejét. — Ezek daczára a közterhek folyton emelkednek s a mostani csekély jövedelem alig képes a tisztos polgárius megélhetést biztosítani. Sehohsem tűnik fel oly szembezőkően a helyzet komolysága, mint a nép családi tűzhelyénél, a táplálkozásnál, hogy milyen egyszerű s milyen sok kíváni valót hagy ez maga után. Azáltal, hogy husz napot nemcsak egész héten, de egész hónapban alig látnak asztalukon. Azért a közterheket bírni, az adót fizetni kell, ha a táplálkozás rovására történik is az. Hogy az adófizetéseknél még egészen a képtelenségig nem jutottunk el, az a már mondottakból eléggé kiviláglik. Ez a körülmény nem kedvezőbb akkor sem, ha mezőgazdasági terményeink évek óta általában jó, közép termést adtak is. Tehát nem éppen termésünk hiányosságain alapszik a helyzet aggasztó volta.

A haladás, a korszellem minden téren reformot kíván; reformot itt, reformot ott, reformot mindenben, pedig a kulturális reformok megint áldozatok, újabb terheket követelnek s kitudja van-e, lesz-e új jövedelmi forrásunk hozzá? A válasz: nincs.

Hazánk a természettől eléggé meg van áldva, mint az európai államok bármelyike; nemzetünk pedig elég szorgalmas, igyekvő, munkás nép. Nem is itt rejlik a baj valódi kuforrása, hanem máshonnét ered az.

Évenként több száz milliót adunk ki külföldre posztó, selyem, ruha, vas és egyéb ipar czikkeikért: viszont külföldről gabona, bor, bőr, marha, gyapju és más gyers terményekért kapunk vissza 20—25 százalékot. Hol és miképpen fedezhetjük közgazdasági életünkben az egyensulynak illetén nagymérvű felbillenését? Ez idő sze-

rint sehol, de az egyensulyt mindenáron helyre kell állitanunk, mert ha így tart ez tovább, hegy terményeink is pénzünk is folyton szivarog kifelé: úgy a megsemmisüléssel fenyegető örvény, melybe sodortatunk, rövid idő kérdése.

Ha ezen óriási összegek bent maradtak volna hazánkban, mennyivel pezsgőbb volna az élet minden téren, mennyivel magasabb fokon állna iparunk, kereskedelmünk és mezőgazdasági életünk. Míg így általánosságban véve visszaesést, illetőleg elmaradottságot tapasztalunk az erősebb concurrenzekkel szemben. Az így már évtizedek óta felbomlásnak indult pénzügyi egyensulynak helyrallítása érdekében, hogy milyen keves eredménnyel mutat fel kormányunk ez ideig tett intézkedései, az az előadottak után eléggé kiviláglik. Pedig feltűnően tapasztalható, hogy a polgárosult népek között mily általánossá nőtte ki magát a versenyküzdelem. Világrész, világrész ellen, állam, állam ellen küzd; osztály, osztály ellen s levezetve egyesekre: gyáros, gyáros ellen; művész, művész ellen; író, író ellen küzd a nagy versenytéren. Mindez miért? — Az anyagi helyzet javításaért, a lét fentartásért, a megélhetésért. Nekünk tehát a nemzetek nagy koncertjében elmaradni továbbra is nem szabad; mert az egyenlő volna egy nemzet anyagi bukásával.

Tehát elmaradottságunkat, hogyan pótolhatjuk? Ha a kis ipart meg nem menthetjük is teljesen, azért mentsünk a hol lehet. Állítsunk hazánkban mindennemű iparágakra megfelelő számú gyárat, hogy nemcsak ne szoruljunk külföldre, de egyszer már mi is szállítókul jelenjünk meg a külföld piacain. Hazánkknak pedig vannak oly mennyiségű nyers terményei, hogyha felállítandó gyáraink abból dolgoznának, akkor nemcsak innét szoríthatnánk ki szállítóinkat, de külföldön is aligha versenyezhetnének velünk.

Ezeket, ha tekintetbe nem vesszük, a bajt még tovább hagyjuk harapódzni, akkor a mindent zsibbadásban tartó pénzügyi dolgok által egyszer

csak azt vesszük észre, hogy odajutunk, a mitől minden állam retteg: bekövetkezik minden irányban a teljes képtelenséget feltűntető válság.

ifj. Keviczky György.

### Vasárnapi munkaszünetről szóló törvény életbe léptetése.

A vasárnapi munkaszünetről szóló törvény tudvalevőleg f. hó 15-én lép életbe és július 19-én lesz az első vasárnap, mikor a törvény végrehajthatik. A kereskedelmi miniszter, valamint a pénzügyminiszter most bocsátották ki a munkaszünetre vonatkozó rendeleteiket. E rendeletben föl vannak sorolva azok az iparágak, melyek a vasárnapi munkaszünet alól egészben vagy csak részben föl lesznek mentve; ugyszintén azok az esetek, mikor a munkaszünet megszakítható, mindazon iparágaknál, melyek e rendeletben nincsenek fölveve, a vasárnapi munkaszünet büntetés terhe alatt kötelező.

#### A kereskedelmi miniszter rendelete.

Az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. XIII. t. c. 3. §-a következőleg szól:

„A kereskedelemügyi miniszter fölhatalmaztatik, hogy saját hatáskörében rendeleti uton határozza meg:

a) azon iparágakat, melyeknél azért, mert az üzem félbeszakítása lehetetlen vagy a folytonos üzemben tartást a fogyasztó közönség vagy a közforgalom igényei vagy valamely hadászati vagy egyéb közérdek jelesen ipari indokok föltétlenül megkövetelik, az ipari munka az első szakaszban megjelölt szünnapokon is végezhető lesz.

b) azon módozatokat, melyek mellett azok a kis iparosok, kik maguk, segédek és tanoncok igénybevétele nélkül lakásukon dolgoznak, a munkaszünet alól felmentendők.

E rendeletek megállapításánál a kereskedelemügyi miniszter a belügyi- és földművelésügyi miniszterrel, Horvát-Szlavonországra nézve a horvát-szlavon dalmátországi bánal egyetértéssel jár el.

A kereskedelemügyi miniszter ezen rendeleteket, valamint az ezeken később eszközölt módosításokat utólagosan az országgyűlésnek bemutatni köteles.

Ezen törvényhozási fölhatalmazás és egyetértés alapján tehát az alábbiakban meghatározom azon iparágakat, melyeknél az ipari munka ugyan csak az alább előadott módozatok mellett vasárnapokon, valamint Szent-István király napján is végezhető lesz és pedig:

I. mert az üzem félbeszakítása lehetetlen:

1. az agyag-, porcellán-, majolika és kőedény iparnál, nemkülönben a mész-, fész-, cement- és téglá-égető iparnál; kizárólag az égetési munkák;

2. a bőr-iparnál a kavarási és bőrforgatási ipari munkák, de csak legfőlegb délelőtt 9 óráig;

3. a cukor-iparnál a cukor-gyártással és finomítással járó munkák;

4. az eczet-iparnál a föltöltési és az erjedési műveletek körül végzendő ipari munka;

5. a fehéritési iparnál a chlorozási és lugsási munkák legfőlegb délelötti 10 óráig;

6. a kender-áztatási iparnál;

7. a keményítő iparnál;

8. a kő-olaj finomító-iparnál azon

ipari munka-rész, mely a végzendő művelet természeténél fogva félbeszakítást nem tűr;

9. a légszesz-iparnál kizárólag a légszesz előállítására, a lámpák meggyújtására és eloltására szükséges ipari munka;

10. a malmoknál az őrlési művelet;

11. a kertészeti-iparnál a termeléssel és műveléssel kapcsolatos félbeszakíthatatlan és sürgős munka;

12. a papír, papír-pép és celuló-iparnál a félbeszakítást nem tűrő munka;

13. a pótkávé és katangszáritó iparban azon ipari munka, mely őszszel a répa vagy gyökér feldolgozására és száritására elkerülhetetlenül szükséges;

14. a sajt készítése iparnál és

15. a szalámi gyártásnál a félbeszakítást nem tűrő munka;

16. a selyem iparnál

a) selyemgubók beváltásának ideje alatt a selyemgubók átvétele továbbítása, fojtása és gondozása körüli munkák;

b) a selymértépe készítése által igényelt munka;

17. serfőző malata és

18. a szeszipar, valamint a szeszfinomítás és élesztő gyártás, nemkülönben az élesztőnek elfuvarozása;

19. színnyomásnál és kékfestésnél végzendő azon munkák, melyek a folytonos üzem félbe nem szakíthatása miatt szükségesek;

20. a tésztagyártásnál a száritással egybekötött munka déli 12 óráig.

21. Az üvegyártásnál, amenyiben az regeneratív fűtő készülékkel üzetik, a fűtési az üvegolvasztási és üvegfúvási félbeszakítást nem tűrő munkák;

22. a vas és aczelgyárak üzemágáinál mind azon munkák amelyek félbeszakítást nem szenvedhetnek, jelesen a vas- és aczelolvasztó, kavaró, és finomító és csőforrasztó pestek, a hengerlő művek munkái az ezekkel kapcsolatban lévő és üzemük folytonosságához szükséges összes műhelyek a gáz s gőzfejlesztő, szénégető, koxégető, faaszaló, pörkölő és öntő üzemek, a helyi szállító pályák és egyéb mellék-műveletek, valamint berendezések félbeszakítást nem tűrő munkái.

23. a vegyészeti iparnál az üzem azon egyes műveletei, melyek félbe nem szakíthatók, például az izzó láng és olvasztó kemenczéknél ólokamarák és retortáknál folyó munkák stb.,

24. a vilamos erőt, illetve áramot előállító telepeknél előforduló ipari munka,

25. a zománcozott vasedény iparnál az olvasztási, égetési és ónégetési munkák.

### Gyászos emlékű nap.

Folyó hó 5-én városunk történetében szomorú emlékű nap lett megörökítve.

Ugyanis folyó hó 3-án mentek el az aratók Baghy Imre tulajdonát képező pusztakenyvesi birtokra az aratás megkezdésére, hogy egész évi kenyerőket családjuk részére beszereshessék. Évek óta, az aratási idő tartama alatt egy magas 6 öl széles, 22 öl hosszú

dohányszáritó pajtában szállásoltattak el.

A végzetes nap vasárnap lévén; az ünnepi munka szünet alatt az aratók úgy, mint a kéveköttők összesen 160, mind csongrádi lakosok e pajtában tartózkodtak.

Délután 1 óra körül erős vihar keletkezett, mit rövid idő alatt csaknem felhőszakadás szerű záporosó követett diónagyságú jéggel vegyülten.

Az aratók a pajtába szorítottak a vihar által, mely mind erősebbé válva, a száritó pajtán levő nagyszámu ablakon és két kapuhoz hasonló nyitott ajtón roppant erővel nyomult be.

E kellemetlen helyzetükön éppen segíteni akartak azáltal, hogy az ajtók s ablakok becsukását kísérelték meg, de a vihar oly erővel nyomta vissza, hogy annak becsukása lehetlenné vált, még egy pillanat s a vihar oly erővel nyomult az épületnek, hogy annak tetejét elnyomva, falát alapjáig ledöntötte. Leirhatatlan a veszély, mely a pillanatban lekezdett. Minden oldalról szivszakgató jalkiáltások törték elő a romok alól, esdve kiáltoztak segélyért. A kevesek, kik sértetlenek maradtak, s kik kevésbe sérültek meg, hozzá láttak az eltemetettek irtóztató helyzetükből való megmentéséhez. A mi igen lassan ment, ha tekintetbe vesszük az épen maradtak csekély számát s az épület romjainak nagy tömegét.

A veszély hire a közeli tanácsokra is eljutott, a kik szintén menteni jöttek; habár a vihar miatt megjelenésükben késleltetve voltak is. A szerencsétlenek névsora, kik halálukat lelték lapunk újdonsági rovatában olvasható. A megsebesültek nevei szintén.

A szerencsétlenség megtörténte után hozta a rémhirt a táviró, mely különösen az itthon maradt család tagokra kétségbeejtőleg hatott. Minden irányban jajveszékélés volt hallható, az utcákon le és s fel kérdezősködött a nép, hogy hogyan történt, kit ért a szerencsétlenség s kik maradtak

2 frt 70 kr, japáni napernyők 80 krtól, kertí legyezők 10 krtól felfelé, szódavizkészítőgép 7—15 frt, fagyaltkészítő (önműködő) 5—9 frt, kávéfőző gép 4.80—10 frt, paradicsom és gyümölcsprés 60 krtól 1 frt 20 krig, lignum sanctum kuglizó golyók 1.15—2.85 frt-ig, kuzlibábuk 2 frt 50 kr, lóbert puskák 7—20 frt, egészen új vacuum pisztolyok a célövés begyakorlására, felnőttek és gyermekek számára 1 frt 50 kr, teljes tornakészlet 5 frt 50 kr, tornaczipő 2 frt 50 kr, gyermekhinta 3—10 frt, két vivő készlet 23 frt 50 kr, gummi lapdák 15 krtól, croquetjáték 9—20 frt-ig, Lason Teunio 42—100 frt, karikajáték 12 pár 1 frt 60 kr, velozipéd fiuknak 8—15 frt, papír léghajók 50 krtól, színes lampionok 15—60 s az új nyári játék : Coermont szállóernyő 50 kr. A vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek s meg nem felelő tárgyat a czég készséggel kicserél!

## A bortörvény.

A kereskedelmi miniszter hosszas tanácskozás után megállapította a bor gyártásról és hamisításról szóló törvényjavaslatot, melynek főbb szakaszai így hangzanak:

1. §. Mesterséges bort készíteni és gyártani, ugyisintén ily bort bármilyen módon forgalomba hozni tilos. Épp úgy tilos azokat az anyagokat, melyek mesterséges bor készítésére, vagy gyártására szolgálhatnak, erre a célra s ezen a címen a ma-

gyar korona országai területén hirdetni, vagy erre a célra s ezen a címen bármilyen módon forgalomba hozni.

2. §. Mesterséges a bor, ha —a) nem kizárólag csak szőlőmustból készült; —b) ha a borhoz tisztított szeszen, vagy kognak kívül viz vagy bármilyen más anyagok kevertetnek. Ellenben a friss szőlőből készült természetes mustnak az okszerű pincekezelés elveinek megfelelő javítása útján előállított bor mesterséges bornak nem tekintendő. Arra nézve, hogy mi értendő a must okszerű kezelése és javítása alatt, a kereskedelemügyi miniszterrel, illetőleg Horváth - Szlavonországban a bánnal egyetértőleg rendeleti úton intézkedik.

3. §. Az oly természetes bort, melyhez mazsolaszőlő adotts: „tokaji”, „hegyaljai” vagy „szamorogni” elnevezés alatt forgalomba hozni tilos. Pezsgőt, ürmöst és törkölybort (csiger, löre) csak ezen minőségüknek megfelelő elnevezés alatt szabad raktározni, forgalomba hozni.

A kereskedelemügyi miniszter rendeleti úton határozza

meg az elnevezéseket, melyek alatt ezen italok forgalomba hozhatók. A törvény többi része a kihágásokról és büntetésekről intézkedik.

Tekintve azonban azt, hogy kissé emelkedő boráraink már az olcsóbb külföldi borok behozatalát is lehetővé kezdik tenni, másrészt, hogy finom bortermelésünknek a külföldi malaga, bordói stb.-vel is meg kell küzdeni, fontos a 13-ik §-nak intézkedése is, mely szerint: „A jelen törvény határozmányai a magyar korona területén forgalomba hozott külföldi mesterséges borokra nézve is alkalmazandók, még az esetben is, ha azok mint mesterséges borok vannak jelölve.”

A budapesti keresk. és iparkamara felterjesztést intézett a keresk. miniszterhez, hogy ezen törvényjavaslatot addig elő ne terjeszse, míg Austria is hasonló nem készít, mert különben az ország borkereskedési érdekei rendkívül sértetnének, minthogy a kérdéses törvény egyoldalú behozatala a hamisított magyar borokat Austria szállítaná külföldre.

## Vasuti menetrend.

— Érvényes 1891. június 1-től. —

A vonat indul Csongrádról: <b>délelőtt</b> 10. —	érkezik Kun-Kis-Szállásra . . . . . 10 35.
„ „ „ Félégyházára . . . . . 11. —	„ „ „ Szeged felé s om v. . . . . 11 47.
„ „ „ Szegedre érke . . . . . 1 14.	indul Budapest felé gyorsv. . . . . 11 47.
„ „ „ Budapestre érke. d. u. . . . . 2 05.	
A vonat indul Csongrádról: <b>délután</b> 2 10.	érkezik Kun-Kis-Szállásra . . . . . 2 48.
„ „ „ Félégyházára . . . . . 3 13.	indul Szeged felé gyorsv. . . . . 3 46.
„ „ „ Szegedre érke . . . . . 4 44.	„ „ „ Szegedre helyi szem. v. . . . . 4 53.
„ „ „ Szegedre érke . . . . . 6 43.	
A vonat indul Budapestre szem. v. . . . . 5 02.	„ „ „ érkezik Budapestre . . . . . 8 40.
A sz. v. indul Budapestről d. e. . . . . 7 45.	„ „ „ érkezik Félégyházára . . . . . 11 35.
„ „ „ indul Csongrád felé d. u. . . . . 12 5.	„ „ „ érkezik K.-Kis-Szállásra . . . . . 12 35
„ „ „ érkezik Csongrádra . . . . . 1 08.	
A vonat indul Szegedről d. u. . . . . 10 47.	„ „ „ érkezik Félégyházára . . . . . 11 46.
„ „ „ indul Csongrád felé . . . . . 12 05.	„ „ „ érkezik Csongrádra . . . . . 1 08.
indul Budapestről sz. v. d. . . . . 12 —.	Félégyházára érke . . . . . 4 39.
A vonat indul Budapestről . . . . . 1 25.	Félégyházára érke . . . . . 3 45.
Csongrádra ind. . . . . 5 10.	K.-Kis-Szállásra érke . . . . . 5 37.

Csongrádra érke . . . . . 6 01.	indul Szegedről . . . . . 3 15.
érkezik Félégyházára . . . . . 4 52.	indul Csongrád felé . . . . . 5 10.
érkezik Kun-Kis Szállásra . . . . . 5 37.	Csongrádra érke . . . . . 6 10.

## Gőzhajózási menetrend.

I.

A gőzhajó indul Csongrádról Szegedre:	
„ „ „ Szedán } reggel 4 óraker	
„ „ „ Pénteken } reggel 4 óraker	
„ „ „ Vasárnap } reggel 4 óraker	
Csongrádról Szolnokra:	
„ „ „ Kedden } reggel 4 óraker	
„ „ „ Csütörtökön } reggel 4 óraker	
„ „ „ Szombaton } reggel 4 óraker	

II.

A gőzhajó indul Szegedről Szolnokra:	
„ „ „ Hétfő } d. u. 3 óraker	
„ „ „ Szerda } d. u. 3 óraker	
„ „ „ Pénteken } d. u. 3 óraker	

Ezek Csongrádra érkeznak 9—10 óra közt.

III.

A Gőzhajó indul Szolnokról Szegedre:	
„ „ „ Kedden } d. u. 3 óraker	
„ „ „ Csütörtökön } d. u. 3 óraker	
„ „ „ Szombaton } d. u. 3 óraker	

Ezek Csongrádra érkeznek 9—10 óra közt.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos

**Ifj Keviczky György.**

SZILBER J-NÉ JÖL BERENDEZETT  
NYOMDÁJA ÉS KÖNYVKÖTÉSZE

Csongrádon, címes ár mellett készít

a nyomdászati és könyvkötői szakbavágó munkákat.

sértetlen. A távirda hivatalt valószínűsítő ostrom alá fogták; mindenki tudni akarta, hogy mi történt hozzátartozóival, övivel.

Az előjáróság hivatalosan értesítetett a veszély nagyságáról s nyomban intézkedett a sebesültek hazaszállításáról; kik kedden éjjel után egyes csapatokban megérkeztek, mintegy 31 kocsiival.

Az előjáróság fejei s az orvosok várták őket, kik megvizsgálták a szerencsétleneket s utasítást adva, bocsátották mindannyit lakására. Még az nap gyógykezelés alá is vették őket.

Nincs toll, de nem is lehet azt szavakban kifejezni, hogy mily fájdalmas volt a sebesültek megérkezésekor mindkét részről a viszontlátás, kik alig pár nap előtt a legjobb egészségben váltak el egymástól. — Szomorú, nagyon szomorú emlékü nap lesz még ez, évek hosszú során keresztül az 1891. évi július hó 5-ke számú család szívében.

### UJDONSÁGOK.

**A megyéről.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága f. évi jul. hó 14 d. e. 9 órakor, a szokott helyen ülést tart.

— **Nem foglalnak** az adóvégrehajtók vagy két hónapig. A pénzügyminiszter az adó behajtásokat az aratás és cséplési időre beszüntette. Bizony mi ránk adófizetőkre nagyon is ráfér egy kis szünet, hogy a sok zaklatás után pihenhessünk egy kicsit.

— **Figyelmeztetem** a nagyérdemű közönséget, hogy lapom megjelenését némely egyének nem a legjobb szemmel nézik s az ellen már is a legundokabb rágalommal észlelhetők. Jó lesz tehát az ilyen firmákat megismernünk, hogy megtudjuk vajon kik azok, kik a népet ravasz, hamis hírekkel folyton felre vezetik, hogy a zavarosban kényők, kedvők szerint halásszanak.

— **Ajánljuk** a t. vidéki gyümölcskereskedők s fogyasztók b. figyelmébe, nagymennyiségű kitűnő s a hazaiak között elsőkel versenyző zamatos gyümölcsöket u. m. a vaj- és fontos almától kezdve a nemes tehlő fajokig. Tehát oly helyzetben vagyunk, hogy a különbözőbb igényeknek is teljesen megfelelhessünk; a mire ujlággal felhívjuk úgy a gyümölcskereskedők, mint a fogyasztó vidéki nagy közönséget.

— **Vizbe fult.** Borzasztó idegrázó jelent folyt le a csanyi Tisza mellett m. hó 27-én Lackó István csanyi lakos egy kubigödörbe ment fürdeni, azonban egy mélységre akadván s miután uszni nem tudott, fuldokolva hívta testvér bátyját Lackó Lászlót segélyre, ki a

parton látva öcsöce veszedelmét, menten utána ugrott, ámde erejük kevés volt ahhoz, hogy kiszabaduljanak s így mindketten a vízbe fultak. Az eset híre az egész községben általános fájó részvéttel keltett, mert a szerencsétlenek azok közé tartoztak, kik méltók a köztiszteletre. Temetésök 29-én d. e. történt óriási részvét mellett, melyet hűen mutatott a csaknem minden szemem rezgő könnyek. Az idősebb egy öreg atyát, hű nőt s 4 árvát hagyott hátra, az ifjabbat öreg édesatyja s több legény barátai siratják.

— **Papválasztás.** A szentesi görkel. egyház a napokban választotta lelki pásztorává Pandovics Demeter szőlős-csigerelli lelkészt. — A megválasztott még alig párszor fordult meg Szentesen, máris közkedveltségre tett szert mindannyiok előtt, s kiknek társaságában megforult. — A választás egy, minden tekintetben jeles egyénné esett tehát, a mely szerencsés választásához az egyháznak őszintén gratulálunk mi is.

— **A szegedi faipar kiállítás megnyitása.** A szegedi faipar kiállítást 5-én d. e. 9 órakor nyitotta meg ünnepélyesen Kállay Albert főispán, a kiállítás védnöke. A megnyitáshoz jelen voltak a kereskedelemügyi miniszterium képviselőiben Lukács Béla államtitkár és Schnirer Gyula miniszteri tanácsos, továbbá Tisza Lajos gróf és Ivánkovits János, Szeged országgyűlési képviselői, a makói, szabadkai vásárhelyi és aradi ipartestületek küldöttei és nagy közönség. A kiállítás sikerét illetőleg a kereskedelmi miniszterium képviselői nagyon elismerőleg nyilatkoztak. A kiállítás a felsőbb leányiskola 19-ik tágas termében van elhelyezve és hat csoportra osztva. A kiállítók összesen 131-en vannak nagy részben Szegedről, de az ország minden vidékéről is szép számmal.

— **Droppa István** 10 hónapos gyermekre oly szerencsétlenül dült a tűznél forró tejes fazék, hogy kapott égési sebeibe behalt.

— **100 millió krajcár.** Az osztrák pénzügyminiszter tegnapelőtt 100 millió újdonatuj rézkrajcárt bocsátott forgalomba. Aprópénz tehát lesz bőven, csak nagy is legyen, amit föl lehessen majd váltani.

— **Színház.** A hét folyamán a következő színdarabok adattak elő: Kedden, július 7-én „Éjjel az erdőn” népszínmű. Szerdán, jul. 8-án „Az apók” vígjáték. Csütörtökön, jul. 10-én „Csókon szerzett völgyégy” énekes bohózat, Szombaton, jul. 11. „Fenegyerek”. Mappedig színrek erül: „A kondorosi szép csaplárné” népszínmű.

— **Földrengés.** Boszniában és Hercegovinában tegnapelőtt éjjel fél 12 órakor sok helyütt földalatti moraj által kísért, erős földrengés volt. A földrengés öt másodpercig tartott s délnyugatészakkeleti irányu volt.

— **Német Mátyás** f. hó 3-án aratás közben a roppant hőségtől nap-szurást kapott s hirtelen meghalt. Három kis árvát hagyott maga után.

— **A kolera.** Konstantinápolyból sürgönyözik, hogy a kolera Szíriában az egyre növekedő hőség folytán rohamosan terjed s már Aleppóban is dühög, a járvány Damaskus meg a Libanon felé is húzódik. Nagy baj, hogy kevés orvos van, minek folytán a katoniorvosokat is a kórházakba kellett berendelni.

— **Rác József,** Greskovits Pál kocsi a hét elején kocsiával fát szállított haza; de utközben a lovak megvadultak s a kocsirol a lovak közé esvén, oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy ennek következtében meghalt.

— **A szerencsétlenül járt pusztakengyeli aratók névsora:** Józsa Imre, Pitrik Mária, Bagi Gergely, Juszty Gáspár Pál, Vincze József, Kókai Istvánné, Varga Ferencz és neje, Vince Erzsébet, Varga Veronika, Juszty Erzsébet, Pap Lajos, Pap Pál, Szabados Teréz, Zsineger Pál, Szepessy Istvánné, Szepessy István, Bagi Mihály, Varga Anna, Szöke Juliánna, Hajdu János, Lakatos István, Jeremiás János, Kállai Gergely, Hegedüs Pál és neje, Tóth Anna, Szanda János, Hegedüs Mihály, Lévai Imre, Hajdu Zsófia, Mihael Rókus, Donka István, Gyuri Rozália, Vigh János, Vigh Istvánné, György Terézia, Sándor A., Turi Istvánné, Kubisi Mihály, Kubisi Anna, Vincze Farkas, Vincze Katalin, Bartucz Péter, Szabó Márton, Licsicsanyi János, Lovas Mihály, Lakatos Sándor, Lakatos János, Lakatos István, Raiczi Kovács Juliánna, Vigh Pál, Donka György és neje, Balogh Viktória, Maszlag István, Maszlag Juliánna, Kiszél Ferencz, Juszty József.

— **Tari Márton,** Baghi Gergelynél szolgáló cseléd e hó 7-én szénarokás közben a vasvillába esett s oly nagyon megsérült, hogy élet-halál között lebeg.

— **Téglajardank** városunk főbb utcáin rohamosan készül s öszre már nem kell a nagy sarat járda hiányában gázolnunk. Bár csak így irhatnánk már utcáinknak világitásáról is. Csakhogy ugylátszik, még a lámpavilágitás eszméje nálunk gyermek korát éli.

**Tanitógyűlés.** Mint már jelezték, a csongrádmezei tanító egyesült f. évi július hó 27. és 28-án fogja Szegeden ez évi nagygyűlést megtartani, ezt követőleg 28 pedig részt vesz a délmagyarországi tanítóegyesületnek Temesvárott tartandó 25 éves jubilaris közgyűlésén s egyuttal megtekinti az ottani termény és iparműkiállítást. Erre való tekintettel dr. Tergina tanfelügyelő aziránt kereszte meg a tanácsot, hogy azon szentesi tanítók részére, kik ezen közgyűlésen részt venni kívánnak, az 1872. évi szeptember 2-án kiadott miniszteri rendelet 9. szakasza értelmében két napra napi díjat és utiköltséget utalványozzon.

— **A nyaralás,** fürdőzés, utazás is kirándulás igen lényeges kellékei az állandó jó egészség és lankadatlan munkaerő fentartásának. De hogy a kívánt célt valóban elérhessük, okvetlenül szükséges, hogy mindenki, mielőtt nyaralásra falura vagy fürdőhelyre, nyári utazásra avagy kirándulásra indul, kellőképen lássa el magát mind ama szükségleti cikkekkel, melyek míg egyrészt megvédik egészségét az idő változásai ellen, másrészt a kellő kényelmet, gondtalanságot s kellemes szórakozást biztosítják számára és azt eredményezik, hogy test és lélek valóban felüdül s új erőt, új kedvet nyer a munka folytatására. A nyaralási-fürdőzési saison alkalmából, az elmondottak alapján, fővárosi levelezőnk felhívja a figyelmet Kertész Tódor fővárosi ismert diszműaru-kereskedő üzletére (Dorottya-utca 1. sz.) hol az idevágó nyaraló, fürdőző, vadászati stb. cikkeknek legnagyobb és leggazdagabb raktára található. A czég terjedelmes árjegyzékéből — mely ezrekre menő különféle cikkek tartalmaz — a jutányos árak demonstrálásul sorolunk fel egy néhányat: pl. indiai hintaágy fák közé vagy szobában 4,50 krtól 20 frtig, laposra összehajtható szék gyalogsétára (sétabot) is

